

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES
DIRECTOR: F. AZZATI.
No se devuelven los originales aunque no se inserten.
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS
Miércoles 6 de Agosto de 1913.

Orina

Los SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las espinillas y expulsan las arenas, rompen la piedra y vellos; calman los cántaros e irritaciones de la vejiga; calman las punzadas y horribles dolores al orinar al momento la orina de pocos blancos purulentos, roja, inflamada y sangra. Las SALES KOCH no tienen ni olor ni sabor y se toman con agua. Venta botellita de 25 céntimos. San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras. Pídanse gratis método infalible a la Clínica San Vicente, 102, 1.º

Caldereros en cobre

Hacen falta buenos operarios en los TALLERES GOMEZ.—GRAO

Los patriotas

Farsa y latrocinio

Cuando los ciudadanos enemigos de aventuras militares que empobrecen los pueblos y dan un triste ejemplo de ferreza y seguras vidas inocentes se oponen a estos maquinamientos de gobiernos insensatos, así sean monárquicos ó republicanos, ciertos gentes, que no son las de orden ni mucho menos, sacan la cabeza por las columnas de la prensa patriótica, ó chantagista del sentimiento nacional, para vociferar y llamarnos enemigos del Ejército y de la patria. Es claro que no hay uno de esos follones capaz de sostener pluma en mano que matar es necesario para vivir; que ya la muerte, por sí sola, no ha menester de intermediarios ó auxiliares. Pero escandalizan, forman grupos y arrastran a los crédulos a estas empresas con las cuales el bandolerismo de arriba desvalija al país. No queremos hablar de España. ¿Para qué? Nos supondrían encendidos en el odio a esa infame campaña del Rif, donde se sigan nuestras vidas y se consumen los cuartos de los españoles. Queremos hablar de los socialistas alemanes y de los pangermanistas, ó para que los entendan todos, de los militaristas, guerrillistas ó explotadores del campo de batalla, los que en la poderosa Alemania arrastran al poder público a enormes derroches de cañones y otros armamentos, para devolver a Francia ó a cualquier pueblo que se les ocurra. ¿Para qué sirve tanto aparato de guerra? ¿Para decir el socialista Liebnetch. ¿Para robar a Alemania? ¿Para explotar la patria? ¿Para provocar conflictos entre los pueblos y justificar la inversión de tantos millones con los que cometéis las más grandes estafas. Y el bravo diputado del pueblo acusó a la casa Krupp de apoderarse de los secretos de Alemania y agran número de jefes y oficiales que le facilitaban a la poderosa empresa cuanto quería para sus siniestros planes. Brandt, agente de la casa Krupp, estaba en relaciones con oficiales y suboficiales, singularmente los encargados del material de artillería. Estos vendían los secretos de guerra y de este recibían espléndidas comidas, ricas propinas. Brandt, dice un periódico, tenía siempre 50 francos para regalar y 1.000 para prestar. Descuidada con angelical bondad el momento en que los oficiales habían de devolverle el dinero que les prestaba. No había, pues, oficina militar, por importantes que fuesen los secretos que guardaba, que no se abriese ante Brandt con más facilidad que ante el emperador. Y así los planes para la defensa de Alemania, sus combinaciones, sus propósitos, documentos, etc., etc., han estado á merced de gentes extrañas que han hecho de toda esa vista un miembro de la acción militar lo que han querido, revendiéndolo todo en las secretas almonedas de ministerio de Estado y Estado Mayor de la guerra de los pueblos que se preparan á matarse como unos cochinos. Un periódico, furibundo revanchista, *Le Matin*, reproduce una fotografía en la que aparece Krupp al lado del emperador de Alemania durante una de esas ceremonias en que se rinde culto a la patria. ¡Pobre patria! Allí, al lado del poderoso monarca, correctamente enlutado, va ese señor Krupp de Bohlen Halbach, y cuando llegue el instante convenido, el de la fortuna patriótica, gritará: ¡Viva Alemania! ¡Qué indecente farsa! Y después de estos gritos, enviará á oficiales y suboficiales y jefes unos billetes del Banco, unos puñados de marcos para pagar traiciones de militares inspiradas por el mismo y realizadas por su agente Brandt. Y todos estos asesinos de la humanidad, fabricantes de cañones, ladrones de planes, dolores y borrachos, entregados al placer del vino y a la disposición de las cocotas, son ¡enemigos de la patria! Me dan ganas de darle un puntapié á esta fotografía que me muestra *Le Matin*.

Ateneo Mercantil

CONFERENCIA IMPORTANTE

Esta noche, á las nueve y media, y en los salones del Ateneo Mercantil dará una conferencia sobre el comercio de importaciones y exportación a las Repúblicas americanas el Sr. D. Manuel Velez, vocal de la Confederación del primer Congreso de la provincia de Buenos Aires, y de la comisión especial del gobierno de la provincia de Mendoza. Al acto, patrocinado por la Cámara de Comercio, el Ateneo Mercantil y Unión Cívica, asistirán las autoridades y las directivas de dichas corporaciones las cuales inscribirán muy especialmente á todos sus asociados. Dada la importancia de la disertación de vean esta noche concurridísimos.

Después de la plancha

Hay que colocar la lápida de Querol

Esto es cumplimentado el acuerdo de la coalición de dar el nombre de Canalejas al trozo de calle donde reside *La Voz de Valencia*, se impone colocar de nuevo la lápida rotuladora del Poeta Querol frente al café de la Habana. Así esperamos que lo ordene el Alcalde hoy mismo, á menos que, cual otros que escriben de corrido, estime á Querol como una eminencia regional é indigno de que su nombre figure en una de las calles de la ciudad. Aquí se han estado las cosas de quieto, y no precisamente por los que impugnan una resolución arbitraria de la Alcaldía; porque se puede cumplir eso que algunos llaman deuda de gratitud con Canalejas sin necesidad de ofender la memoria de un poeta ilustre, y por añadidura valenciano. Eso solo puede hacerlo un Alcalde que no es de Valencia, y cuando mal que la barrabanda, encuentro defensoras en periodistas que visaron la luz en esta tierra. Mas caca *Las Provincias* se calla ayer como un muerto, y por no decir nada ni siquiera publica la protesta del Circulo de Bellas Artes, remitida al colega, como á los demás diarios. Tampoco dice nada *La Voz*, tan brava en días anteriores, advertida, sin duda, de que el «pastor», el «Canalejas de matute» habían pasado gracias á los votos de sus amigos los concejales Meléndez, Guillén y Cruz. El diario carlista, aunque tardamente, también protesta y en tonos enérgicos, no sabemos si á sabiendas de que banderilleaba á otro pasado. Pero, en fin, menos da una piedra. Pide «que salga el autor», no obstante constarle que lo es el Alcalde y que la barrabanda ha prosperado gracias á los votos de tres concejales conservadores, un liberal, un carlista y tres izquierdistas. Insistimos en que hoy mismo debe colocarse la lápida del Poeta Querol, pues como dice muy bien «pero que» muy bien el órgano carlista, aludiendo al químico propósito de dar ese nombre á una nueva vía (la que se formaría con las calles de Culla y de la *Llonganisa*) «esa calle solo existe en la acaloradísima del proyectista». Por algo declamos ayer nosotros que ya loverá antes de que esa calle sea una realidad.

Nabilas del día

El ministro de Marina dijo ayer, á los postres de un banquete, esta profundísima verdad: «Es cierto que no hay Patria sin Marina.» ¡Oh, ministro encantador! ¿Y las naciones sin mar no son patrias, buen doctor? Inconvenientes de hablar con exceso de calor.

Otro pensamiento del mismo consejero

«No hay ciudad que esté situada en el litoral que no deba tener un gran puerto.» Verdad, D. Amalio. Ni idea sin farocarril, ni campos sin riegos, ni montes sin árboles, ni Marina sin barcos, ni barcos sin necesidad que los exista. Todo esto debía haber; pero no lo hay ¡que caray! ¿Que por qué no lo hay? Usted lo debe saber.

Vives Lleras, caudilgo obligado en los ágapes

Dice en uno de ellos que cuando D. Amalio «se lo mata entre cejas» triunfa en su empeño. En otro, que las señoras le besarán y se le agarrarán como lapas. Si le fué, llegada la hora, que me meto en la boca, como presume que las señoras no quedarán satisfechas.

Juventud Radical Conjuncionista

Se convoca á junta general extraordinaria á todos los socios de esta Juventud para hoy, á las nueve de la noche, por primera y última convocatoria. Se ruega la puntual asistencia por tratarse de asuntos de gran interés. ¡Radicales, no faltéis!—El secretario, José Agües.

VISTO Y LEÍDO

Lo que creen los ciegos al recobrar la vista.

Un joven de 25 años, M. Schwab Merkur, de Stuttgart, ciego de nacimiento, ha recobrado últimamente la vista. En un principio experimentó una alegría inmensa; pero no tardó en recibir la sensación de que en su torno daba vueltas el mundo extraño, químico que se había «representado». Desde una ventana mira á la calle; su movimiento le da el vértigo. Trata de salir á paseo; pero vuelve á casa rápidamente temeroso de ser atropellado, de morir aplastado, creyendo que iba á desaparecer entre el caos, en un abismo insondable. Y á pesar de los días transcurridos, ese miedo subsiste, pues la mayor alegría de M. Schwab Merkur es la de permanecer solo, aislado y reconstruido su antiguo concepto del mundo teniendo los ojos cerrados. Entonces se encuentra contento y cree en la inefable felicidad. La mentalidad de Mme. Welsh parece muy diferente. Ciega de nacimiento como M. Merkur, Mme. Welsh, de Chicago, ve la luz desde hace cinco ó seis días, después de haber cumplido los 52 años, gracias al Dr. Sattierfeld, que la operó recientemente. Se refiere que llena de entusiasmo, contemplando los altos edificios de la ciudad llamados *rascacielos*, se negaba á creer que hubieran sido construidos por los simples mortales, diciendo á gritos: «Dios solo ha podido construirlos.» Los lectores de *El Pueblo* pensarán, sin duda, con el redactor de estas notas, que atribuir á Dios la construcción de los horribles *rascacielos* de las ciudades norteamericanas, es tener de la divinidad una idea singular.

Problemas del momento.

La crisis teatral

Los críticos. No es menester ser un psicólogo clarividente para apreciar las peticiones de la opinión, toda vez que el corazón de las multitudinarias late tan reclaman que para darse cuenta de sus anhelos y de sus quejas basta con tener oídos y saber oír. Todos nosotros, como partes integrantes de la colectividad, nos hemos lamentado de la colectividad de la poca consistencia y de la escasa sinceridad de la crítica teatral. Todos hemos puesto el grito más arriba del quinto cielo, cuando la crítica nos ha llevado con su elogio hacia una obra que no merecía sino el silencio y el olvido ó por el contrario nos ha apartado de otra, con su extremada censura, á la que tampoco era acreedora. A la manera de la China primitiva, donde había más maestros que discípulos, hay en España actualmente más críticos que obras. Claro es que esta superabundancia de críticos está en razón inversa de la calidad de los mismos. Los críticos sinceros se pueden contar con los dedos. Y puede que sobren dedos y falten críticos imparciales. El público, que aun sin leer á Max Nordau, está ya al tanto de muchas mentiras convencionales, pasa por alto en los diarios la crítica teatral y espera á ver la obra estrenada para formar un juicio exacto sobre ella y sobre sus intérpretes. La crítica teatral española peca de ligereza en sus comentarios. No volverán, por lo visto, aquellos tiempos de Café en que los críticos veían una obra tres ó cuatro veces para hacer después serenamente su disección. El Saint-Beuve moderno tiene bastante con la hora para reconocer en un autor á un Sófoles y en un cómicó á un Terencio ó un Menandro. ¡Menos mal que los periodistas españoles, hondados por naturaleza, siempre nos inclinamos del lado del ditirambico! Sin embargo, hay veces que la pluma del crítico va á parar á manos movidas por despecho, por la envidia ó por el erotismo. Así de las bienandanzas patrias y serios artículos de la *Historia de España* á quienes se oponen á la guerra—que son ya todos menos Jimeno, al parecer—y poniendo como parangón los progresos de Italia, y dijo que consiguió su unidad «a pesar del número de analfabetos que la poblaban». Argumento que tiene tanta relación con las aventuras guerreras como de anticlerical el exhibepensador D. Amalio. Precisamente los que reniegan de la unidad de Italia y vitorean al papa-ray en las propias barbas de los políticos liberales son, con el Sr. Jimeno, quienes defienden la guerra. Apenas si hay diferencias esenciales entre nuestra historia y la de Italia para que el ministro de Marina trate de establecer comparaciones. Ya en la ruta de labor *pro domo sua* soltó el ministro algunas chinitas contra su querido compañero de Gabinete señor Gasset, diciendo que bueno que se atiende á los campos sedentarios, á la construcción de puentes y carreteras, etc., pero antes hay que otorgar á la patria y á las fuerzas que la defienden lo que compramis internacionales y el honor de la nación demandan. Y así pasó el tiempo el Sr. Jimeno, que cuando oreyó haber tomado las peseliones que á su particularísimo interés convenían, sentose tan fresco y satisfecho como lo estuviera antes, ó un poco más por las delicias del banquete y la brisa del mar, en el que cifra, por ahora, todas sus ilusiones hiperbólicamente patrióticas. Y quienes en representación de Valencia y por propio deseo esperaban los apocados ofrecimientos en beneficio de esas obras que ayer inauguró el ministro y de todas las del Puerto, en general, quedáronse mirando unos á otros ante aquel discurso eminentemente político—de política liviana, casera, como corresponde al actual Gobierno y á cada uno de sus componentes—sin pensar que algunos elementos antidemocráticos habían asistido al acto creyendo que tenía carácter muy distinto al que por sorpresa se le dió. El Pueblo, dentro de su modestia, se enorgullece de no haber tomado asiento en el banquete y protesta enérgicamente contra el olvido en que por parte del ministro quedáron los intereses del Puerto. No anduro errada la opinión valenciana al recibir á D. Amalio en medio de la mayor indiferencia.

Horas de Madrid

Chulos y golfas

Durante una de estas noches se ha dado en Madrid un espectáculo francamente lamentable. Varias Venus callejeras, secundadas por sus respectivos chulos, han agredido á cuatro guardias que pretendían llevarlas detenidas, promoviendo un archimonumental escándalo, del que los numerosos vecinos de la barriada donde tuvo lugar la epepsya se acordarán por mucho tiempo. En realidad, á diario ocurren en la villa y corte hechos semejantes; pero el de la otra noche tuvo una gravedad extraordinaria, porque de no acudir más guardias en su auxilio, como acudieron, por fortuna, mal lo hubieran pasado los que halláronse á punto de ser víctimas de las Aspasias del distrito del Congreso. Sobre todo, se ha demostrado que uno de los más cétricos barrios madrileños se ve á merced de gente maleante que en un minuto dado, si se lo propone, puede originar un muy serio conflicto. Tiene, además, todo ello, una ironía profunda. El antipático incidente se ha desarrollado en la llamada plaza del Progreso, paradójica burlesca que hace sonreír con un asomo de tristeza. Poco antes de estallar el nocturno escándalo, los niños de las escuelas laicas de Madrid habían depositado flores y coronas ante la estatua de Mendizábal que se yergue en aquel lugar. ¿Verdad que la ironía es amarga y terrible?...

Tribunales

Disparo.—Gabriel Tuset Palmer, á quien se le disparó el revólver, creyéndose que había hecho un disparo contra su hermano Salvador, compareció ayer en la Audiencia para ser defendido por el letrado Sr. Sastre. Estafa.—La policía descubrió tiempo atrás á una sociedad de estafadores establecidos en nuestra ciudad y que funcionaba bajo las órdenes de Federico Messager Canicie, teniendo sucursales en Murcia, Madrid, Bilbao y otras capitales. Los distinguidos asociados dedicábanse á engañar á unos cuantos extranjeros habiéndoles de un cierto tesoro enterrado, usando en las cartas hasta membrete selectivo para despistar con la calidad de religioso de uno de los que preparaban el negocio, que fracasó completamente al ser sorprendida la correspondencia que se recibía en un café del Caballal. A consecuencia de este hecho se inició un proceso y ayer comparecieron ante la Sala de vacaciones cuatro individuos y dos mujeres, procesados por lo que relatado queda. Las defensas de los procesados corrió á cargo de los letrados D. Juan Barral, don Antonio Cortina y D. Francisco Romero.

Las Obras del Puerto

Discurso de Amalio Jimeno

Después de las mezquinas cuestiones íntimas, de vanidad y deleznable amor propio surgidas entre dos ministros, el de Fomento y el de Marina, acerca de quién debía venir á Valencia, decidíose que fuese el último el agraciado. Tenía empeño el Sr. Jimeno en venir á Valencia, tanto por lucir su rango de ministro, como por menudeces de la familia liberal, de la que es jefe, aunque solo de nombre. Por eso esperábamos poco de lo que aparentemente constituía el objeto principal de su visita: inaugurar las obras de los diques exteriores y como consecuencia satisfacer, con promesa solemne, los deseos de los valencianos acerca de la subvención que el Estado debe conceder. Esperábamos poco y nada obtuvimos, á pesar del decantado valencianismo del señor Jimeno. Puso ayer la primera piedra y se le obsequió después con un banquete, á cuyo final creyeron todos que llegarían las ansiadas declaraciones. Sin embargo, el discurso del ministro, preparado acaso para otros actos y otros lugares, fué en nuestro puerto una verdadera burla á Valencia. Comenzó aludiendo á la portada de las tarjetas que contenían la lista de los platos del banquete, y recordó luego que cuando era muchacho sólo había por aquellos lugares una paqueta de arsena. «Ahora hablará del porvenir», pensaron todos lógicamente. Pero el ministro, tan para halagar á los marinos presentes, como para rechuir lo que en el argüía una obligación ineludible, enfrocóse en disquisiciones inútiles de un mentalidad—nobres y ridículas de puro repetidas—sobre la patria grande y la chica, el Ejército y la Marina—¡oh la soñada segunda escuadra!—y la necesidad de guarecer en Marruecos. Adulador, como quien espera vivir y medrar, más que por propios merecimientos, por el favor ajeno, hizo una cursi y calurosa defensa de las instituciones armadas, garantida de las bienandanzas patrias y serios artículos de la *Historia de España* á quienes se oponen á la guerra—que son ya todos menos Jimeno, al parecer—y poniendo como parangón los progresos de Italia, y dijo que consiguió su unidad «a pesar del número de analfabetos que la poblaban». Argumento que tiene tanta relación con las aventuras guerreras como de anticlerical el exhibepensador D. Amalio. Precisamente los que reniegan de la unidad de Italia y vitorean al papa-ray en las propias barbas de los políticos liberales son, con el Sr. Jimeno, quienes defienden la guerra. Apenas si hay diferencias esenciales entre nuestra historia y la de Italia para que el ministro de Marina trate de establecer comparaciones. Ya en la ruta de labor *pro domo sua* soltó el ministro algunas chinitas contra su querido compañero de Gabinete señor Gasset, diciendo que bueno que se atiende á los campos sedentarios, á la construcción de puentes y carreteras, etc., pero antes hay que otorgar á la patria y á las fuerzas que la defienden lo que compramis internacionales y el honor de la nación demandan. Y así pasó el tiempo el Sr. Jimeno, que cuando oreyó haber tomado las peseliones que á su particularísimo interés convenían, sentose tan fresco y satisfecho como lo estuviera antes, ó un poco más por las delicias del banquete y la brisa del mar, en el que cifra, por ahora, todas sus ilusiones hiperbólicamente patrióticas. Y quienes en representación de Valencia y por propio deseo esperaban los apocados ofrecimientos en beneficio de esas obras que ayer inauguró el ministro y de todas las del Puerto, en general, quedáronse mirando unos á otros ante aquel discurso eminentemente político—de política liviana, casera, como corresponde al actual Gobierno y á cada uno de sus componentes—sin pensar que algunos elementos antidemocráticos habían asistido al acto creyendo que tenía carácter muy distinto al que por sorpresa se le dió. El Pueblo, dentro de su modestia, se enorgullece de no haber tomado asiento en el banquete y protesta enérgicamente contra el olvido en que por parte del ministro quedáron los intereses del Puerto. No anduro errada la opinión valenciana al recibir á D. Amalio en medio de la mayor indiferencia.

DESPUÉS DE LA FERIA

COMENTEMOS

No acertamos á explicarnos los escrúpulos que sienta *La Correspondencia* al comentar el resultado económico de la pasada Feria, cuando está en el ánimo de todos, incluso de los que impugnaban la oportunidad de celebrar festejos en Julio, que, gracias á una parte del comercio y de la industria y á la persistencia con que los republicanos, en el Ayuntamiento y en el periódico, defendieron la conveniencia, la necesidad de no matar la Feria de Julio para trasladarla al mes de Mayo, se ha evidenciado que nosotros estábamos en lo cierto y que las clases productoras, en general, han obtenido positivos beneficios. Bien se advierte esta verdad á través de las líneas que el colega dedica anoche al asunto, en las que hay más temor que sinceridad. A continuación reproducimos dos párrafos de *La Correspondencia*, que valen el dinero y que vienen á resultar una especie de charada, por eso, por no decir las cosas con la franqueza que se debe al público. Véase la clase.

«No nos atreveremos á decir que los festejos de Julio que ayer terminaron hayan sido mejores ni peores que otros años. Lo que sí consignaremos, por ser un hecho público y notorio, es que el número de forasteros atraídos á Valencia ha sido este año mucho mayor que en los anteriores, y sentada esta afirmación, no queremos investigar las causas; no queremos meternos en averiguar si ha obedecido á los números del programa resucitados este año con gran éxito, ó á las corridas de toros, que las ha habido con exceso, ó á las dos causas juntas, ó á ninguna de las dos. Desde luego que como manifestación del bienestar que reina en la comarca no debe tomarse esta injustificada alusión.»

Pues hombre, si la inusitada afluencia no debe tomarse como manifestación del bienestar que reina en la comarca, ¿á qué debemos atribuirlo? Aun cuando no hubiese habido tan grande afluencia de forasteros, el hecho de que merced á la Feria se haya retrasado un mes el desfile que ayer comenzó, en proporciones inusitadas, de gente de la capital que se larga «en busca de temperaturas más frescas que la que aquí disfrutamos», bastaría á justificar la actitud que los republicanos adoptaron en Marzo último. Poco nos preocupa—y menos debe importarnos al Ayuntamiento—que los festejos hayan ocasionado déficit, porque en realidad el balance no debe hacerlo el presidente de la comisión de Hacienda, D. Bernardo Prieto, sino cuantos, con tienda abierta, han despachado por espacio de dos semanas lo que en manera alguna hubieran vendido, sin Feria, á partir del día 30 de Junio.

Esta es una verdad tan indiscutible, que no destruirán los eternos desconciertos, esos que afirman que la Feria es para los forasteros, para los cafés, para las comidas y bars. ¿Acaso la población flotante y aun la indígena, no gastan su dinero adquiriendo artículos y géneros de todas clases? Y luego, por derivación, por aquello de que quien obtuvo beneficios en su negocio realiza después gastos y hace mejoras, que de otra suerte abstendríase de acometer, ¿no es evidente que la Feria favorece á todos?

Por ello, porque por encima de rivalidades y de antagonismos políticos, para nosotros está Valencia, las clases mercantiles y obreras, desoimos las indicaciones de quienes, equivocadamente, creen que haciendo obra negativa se defienden mejor los intereses del público. Dejen ustedes que se estrellen los incapaces de la coalición—descansos—que su priman la Feria ó que hagan de nuevo, la marrada del año pasado. A ver si de este modo reacciona la opinión y barre del Ayuntamiento á los que en año y medio de mando, no sólo no han realizado obra alguna de provecho para Valencia, sino que han salido á inmoralidad por sesión.

Háganlo otros, pues aparte proceder como lo hacemos en cumplimiento de nuestro deber, esa opinión, al cabo, dará á cada cual su merecido. La habida Feria porque los republicanos crearon ambiente favorable para que la hubiese; y ha resultado, en lo que cabe, dentro de un presupuesto mezquino, atractiva y de utilidad, porque han venido forasteros; y éstos vinieron, en mayor número que el año anterior, porque la Junta de Feria aceptó tres ó cuatro festejos propuestos por nosotros y suprimidos del programa en la de 1912. Si alguien intenta desmentirnos, con hechos demostráramos la verdad de nuestras afirmaciones.

Y ahora, Sr. Prieto, á publicar, si gusta, el balance, con expresión de gastos ó ingresos, ocasionados con motivo de la Feria de Julio de 1913.

De la Habana á Valencia

Cuba pintoresca

Es la Habana la ciudad de los incendios. Menduce en toda la isla; pero en la capital es una alarma continua. Raro es el día que no presenciemos el incendio de un comercio, de un almacén ó de una fábrica. Y eso que no estamos en la época de los balambas. Cuando los inventarios llegan, los bomberos no saben adónde acudir. Aún no se ha extinguido el humo de un siniestro, cuando ya se divisan las llamas de otro. La profesión de incendiario es de magníficos resultados. Es una de las muchas maneras de hacer fortuna rápida en América. Hay comerciante que lo ha aprendido fuego á la tienda cinco veces. Algunos han ido á la cárcel; pero los que se han salvado, y han sido muchos, pronto han llegado á los cincuenta mil duros. Luego van á España hablando del oro americano. Y la gente dice de ellos: ¡Qué talento tiene ese para los negocios!

El otro día, en pleno día y en plena calle, nada menos que en medio del mejor paseo de la Habana, fué muerto á tiros el jefe superior de policía. Por algunos apaches; ¡vaya, hombre, eso serían cosas de París, que está muy atrasado! Los matadores han sido un diputado, un senador y el gobernador de la provincia.

El primero le metió una bala en la boca, y por sí no podía engullir, el último le metió otra bala en el estómago. Y como digerir el plomo es cosa difícil, hasta para un jefe de policía, vino la peritonitis, y allá se fué en la barca de Caronte.

Si dije que aquí, los que ventilaban á tiros las cuestiones políticas, eran los hombres, y especialmente, los jefes de partido. Que es algo más decente de lo que hacen ante los jaimistas. En la política que por aquí se está, matar á una persona distinguida, es tener hecha la mitad de la carrera.

Hatuey fué el primer indio que se sublevó en América contra los conquistadores, aún en vida de Colón. Los indios siboneyes eran profundamente bondadosos, y claro está, más fáciles de dominar que los rifeños actuales. Aunque en aquellos tiempos no había aquí policía indígena, cometían los conquistadores cada atrocidad, que hacía temblar toda la América, desde el Canadá hasta la Patagonia. Para sublevar al pobre Hatuey, que en su vida había roto un plato! Pero Hatuey era más infeliz que el Chaldy y menos astuto que el Raisulí. Además no tenía cañones ni ametralladoras de ningún cañonero perdido. Así pudieron cazarlo los conquistadores, como á un conejito de Indias.

Era el primer rebelde y había que hacer un escaramento. En nombre de Dios, de la Patria y del Rey se le condenó á morir en la hoguera. Convencido Hatuey de que había obrado bien, no se asustó por la sentencia, y esperó la muerte con la misma serenidad que Ferrer. Pero ya á punto de encender la hoguera, ocurrió un incidente interesante. Un sacerdote, con un crucifijo en alto, se acercó al buznaco del indio. —Confítese, hermano. —¿Para qué?—preguntó, extrañado. —Para ir al cielo—contestó el sacerdote. Pero Hatuey, que debía tener mucho de filósofo, meditó unos momentos, y acabó por preguntar: —¿Los cristianos también van al cielo? —Claro que sí, hermano. —¿Ah, sí?—gritó el indio indignado.—¿Y quieres que vaya al cielo? ¡Djéjame, djéjame que muera! ¿Lo entiendes? ¡Yo no quiero ir adonde haya cristianos! ¡Djé me faltaba!

El primer patriota de América murió sin confesión, maldecido de los cristianos y preguntándose qué iban ganando ellos con que los desconfesaran. Esta es una de las primeras lecciones de «Historia de Cuba» que aquí se enseña en las escuelas. Vieja es la anécdota, pero conviene recordarla de vez en cuando. El yate presidencial lleva en la proa este nombre: «Hatuey».

Los Juzgados correccionales de aquí, á estilo yanki, sin apelación de ninguna clase, son como un cinematógrafo curioso y muy interesante. Allí se ventilan las pequeñas cosas, y ocurre algo de lo que se ve en nuestro Tribunal de las Aguas. Al que habla, le duplica hay mil concubinos, y los fíos de familia son un continuo sainete. Se presenta un chino en el Juzgado denunciando que su mujer, una blanca, se ha fugado de casa con un italiano. Y á la puerta hay una mulata esperando, para denunciar que su marido, un español, se embarcó sin despedirse, al mar desatento. Así abundan, que es un dolor, los niños sin padre.

El otro día se presentó en el Correccional un pobre viejo, llorando. Unos muchachos lo habían maltratado, insultado, vejado; le habían dicho lo peor del mundo. —Vamos, vamos—dijo el juez—cálmese. ¿Qué le han dicho? —Lo más terrible, lo más vergonzoso... —Bueno, bien. Pero sepamos... —¡Ay, señor juez!—dijo el viejo con un bochorno que se moría.—Me han llamado á gritos: Weyler, «patilla de mono»! El juez ni siquiera sonrió. La cosa era más seria de lo que ahí os podéis figurar, y más aún porque el injuriado se había batido por la independencia. Los que tan terrible cosa dijeron al pobre viejo han pagado cinco duros de multa.

Y es que á Weyler no lo pueden olvidar en Cuba. Lo profesan los cubanos un cariño entrañable. Hace poco tiempo se presentó, en un cinematógrafo, una revista militar española. La gente se alegraba y todo iba bien. Pero se presentó Weyler al frente de las tropas, y entonces fué la gorda. El escándalo llegó á mayúsculo. Pero el general avanzaba de frente al público. De pronto se paró, y para dar un orden, levanta el brazo de la espada. En el teatro, que estaba lleno, se hizo un silencio solemne. Y un millón, desde la tertulia exclamó, con sorna: ¡Caballeros, que no se diga!

Hace pocas noches me llevaron á una taberna para presenciar una cosa rara.

Horas de Madrid

Chulos y golfas

Durante una de estas noches se ha dado en Madrid un espectáculo francamente lamentable. Varias Venus callejeras, secundadas por sus respectivos chulos, han agredido á cuatro guardias que pretendían llevarlas detenidas, promoviendo un archimonumental escándalo, del que los numerosos vecinos de la barriada donde tuvo lugar la epepsya se acordarán por mucho tiempo. En realidad, á diario ocurren en la villa y corte hechos semejantes; pero el de la otra noche tuvo una gravedad extraordinaria, porque de no acudir más guardias en su auxilio, como acudieron, por fortuna, mal lo hubieran pasado los que halláronse á punto de ser víctimas de las Aspasias del distrito del Congreso. Sobre todo, se ha demostrado que uno de los más cétricos barrios madrileños se ve á merced de gente maleante que en un minuto dado, si se lo propone, puede originar un muy serio conflicto. Tiene, además, todo ello, una ironía profunda. El antipático incidente se ha desarrollado en la llamada plaza del Progreso, paradójica burlesca que hace sonreír con un asomo de tristeza. Poco antes de estallar el nocturno escándalo, los niños de las escuelas laicas de Madrid habían depositado flores y coronas ante la estatua de Mendizábal que se yergue en aquel lugar. ¿Verdad que la ironía es amarga y terrible?...

Tribunales

Disparo.—Gabriel Tuset Palmer, á quien se le disparó el revólver, creyéndose que había hecho un disparo contra su hermano Salvador, compareció ayer en la Audiencia para ser defendido por el letrado Sr. Sastre. Estafa.—La policía descubrió tiempo atrás á una sociedad de estafadores establecidos en nuestra ciudad y que funcionaba bajo las órdenes de Federico Messager Canicie, teniendo sucursales en Murcia, Madrid, Bilbao y otras capitales. Los distinguidos asociados dedicábanse á engañar á unos cuantos extranjeros habiéndoles de un cierto tesoro enterrado, usando en las cartas hasta membrete selectivo para despistar con la calidad de religioso de uno de los que preparaban el negocio, que fracasó completamente al ser sorprendida la correspondencia que se recibía en un café del Caballal. A consecuencia de este hecho se inició un proceso y ayer comparecieron ante la Sala de vacaciones cuatro individuos y dos mujeres, procesados por lo que relatado queda. Las defensas de los procesados corrió á cargo de los letrados D. Juan Barral, don Antonio Cortina y D. Francisco Romero.

Horas de Madrid

Chulos y golfas

Durante una de estas noches se ha dado en Madrid un espectáculo francamente lamentable. Varias Venus callejeras, secundadas por sus respectivos chulos, han agredido á cuatro guardias que pretendían llevarlas detenidas, promoviendo un archimonumental escándalo, del que los numerosos vecinos de la barriada donde tuvo lugar la epepsya se acordarán por mucho tiempo. En realidad, á diario ocurren en la villa y corte hechos semejantes; pero el de la otra noche tuvo una gravedad extraordinaria, porque de no acudir más guardias en su auxilio, como acudieron, por fortuna, mal lo hubieran pasado los que halláronse á punto de ser víctimas de las Aspasias del distrito del Congreso. Sobre todo, se ha demostrado que uno de los más cétricos barrios madrileños se ve á merced de gente maleante que en un minuto dado, si se lo propone, puede originar un muy serio conflicto. Tiene, además, todo ello, una ironía profunda. El antipático incidente se ha desarrollado en la llamada plaza del Progreso, paradójica burlesca que hace sonreír con un asomo de tristeza. Poco antes de estallar el nocturno escándalo, los niños de las escuelas laicas de Madrid habían depositado flores y coronas ante la estatua de Mendizábal que se yergue en aquel lugar. ¿Verdad que la ironía es amarga y terrible?...

Tribunales

Disparo.—Gabriel Tuset Palmer, á quien se le disparó el revólver, creyéndose que había hecho un disparo contra su hermano Salvador, compareció ayer en la Audiencia para ser defendido por el letrado Sr. Sastre. Estafa.—La policía descubrió tiempo atrás á una sociedad de estafadores establecidos en nuestra ciudad y que funcionaba bajo las órdenes de Federico Messager Canicie, teniendo sucursales en Murcia, Madrid, Bilbao y otras capitales. Los distinguidos asociados dedicábanse á engañar á unos cuantos extranjeros habiéndoles de un cierto tesoro enterrado, usando en las cartas hasta membrete selectivo para despistar con la calidad de religioso de uno de los que preparaban el negocio, que fracasó completamente al ser sorprendida la correspondencia que se recibía en un café del Caballal. A consecuencia de este hecho se inició un proceso y ayer comparecieron ante la Sala de vacaciones cuatro individuos y dos mujeres, procesados por lo que relatado queda. Las defensas de los procesados corrió á cargo de los letrados D. Juan Barral, don Antonio Cortina y D. Francisco Romero.

Horas de Madrid

Chulos y golfas

Durante una de estas noches se ha dado en Madrid un espectáculo francamente lamentable. Varias Venus callejeras, secundadas por sus respectivos chulos, han agredido á cuatro guardias que pretendían llevarlas detenidas, promoviendo un archimonumental escándalo, del que los numerosos vecinos de la barriada donde tuvo lugar la epepsya se acordarán por mucho tiempo. En realidad, á diario ocurren en la villa y corte hechos semejantes; pero el de la otra noche tuvo una gravedad extraordinaria, porque de no acudir más guardias en su auxilio, como acudieron, por fortuna, mal lo hubieran pasado los que halláronse á punto de ser víctimas de las Aspasias del distrito del Congreso. Sobre todo, se ha demostrado que uno de los más cétricos barrios madrileños se ve á merced de gente maleante que en un minuto dado, si se lo propone, puede originar un muy serio conflicto. Tiene, además, todo ello, una ironía profunda. El antipático incidente se ha desarrollado en la llamada plaza del Progreso, paradójica burlesca que hace sonreír con un asomo de tristeza. Poco antes de estallar el nocturno escándalo, los niños de las escuelas laicas de Madrid habían depositado flores y coronas ante la estatua de Mendizábal que se yergue en aquel lugar. ¿Verdad que la ironía es amarga y terrible?...

Tribunales

Disparo.—Gabriel Tuset Palmer, á quien se le disparó el revólver, creyéndose que había hecho un disparo contra su hermano Salvador, compareció ayer en la Audiencia para ser defendido por el letrado Sr. Sastre. Estafa.—La policía descubrió tiempo atrás á una sociedad de estafadores establecidos en nuestra ciudad y que funcionaba bajo las órdenes de Federico Messager Canicie, teniendo sucursales en Murcia, Madrid, Bilbao y otras capitales. Los distinguidos asociados dedicábanse á engañar á unos cuantos extranjeros habiéndoles de un cierto tesoro enterrado, usando en las cartas hasta membrete selectivo para despistar con la calidad de religioso de uno de los que preparaban el negocio, que fracasó completamente al ser sorprendida la correspondencia que se recibía en un café del Caballal. A consecuencia de este hecho se inició un proceso y ayer comparecieron ante la Sala de vacaciones cuatro individuos y dos mujeres, procesados por lo que relatado queda. Las defensas de los procesados corrió á cargo de los letrados D. Juan Barral, don Antonio Cortina y D. Francisco Romero.

Horas de Madrid

Una negra, como de cincuenta años, va siempre a la misma hora a por su copa de ron. Y al llevarse la copa a los labios, con la solemnidad de un cura alzando el cáliz, dice siempre muy bajito: ¡viva España!

Puede comprobarlo colocándose en su lado. Me produjo una impresión tan extraña que no me atreví a presenciarle nada. Además, fuera inútil porque nadie ha logrado engendrar esa costumbre en esta rara mujer negra como el azabache, y fea como una mona.

Estas Repúblicas son independientes, algunas desde hace un siglo, aunque las hay que están sujetas a la tutela yanqui para poder tener algún ratito de paz. Sin embargo, moralmente continúan siendo tan colonias de España como antes. El alimento espiritual se lo prestan nuestros hombres. Ellos llevan las mejores páginas de la prensa habanera.

En el mundo, Bonafoux, Zamacois, Fray Canelli, y otros, Morote. En el Triunfo, Juan Cadenas y Benavente. En el Diario de la Marina, el Pardo Bazán, Acebal, Echeagaray y otros de menor categoría. En el Diario Español, Roca y Roca escribe desde Barcelona y Filloil Sanz cuenta cosas de Valencia, algunas muy importantes.

Los demás periódicos se dedican a reportar lo mejor que encuentran en toda la Prensa española. Las revistas de Madrid se venden aquí como pan bendito, y muchos cubanos, sin salir de la isla, conocen mejor las cosas de España que las de su tierra.

Un famoso periodista criollo decía ayer que, después de las cosas de Cuba, lo que más le interesa del mundo son las cosas de España. Así discuten las campañas de Marruecos con más calor que los mismos españoles y hasta con más sentido común.

Si España les hubiese dejado que se administraran ellos, a estas horas aun serían todos hermanos. Pero eso de que unos cuantos funcionarios españoles se llevaran de aquí los millones, que ahora se reparten entre los cubanos, eso, realmente, no podía tolerarse.

Es que los hombres, en todas partes, son muy amigos, mientras no se toque a la caja de caudales. Cuando esto ocurre, se acaban todas las amistades. Y esto, tan sencillo y tan claro, nunca quieren saberlo los patriotas.

Así marchamos todo un siglo de catástrofe en catástrofe. Por ataques furibundos al ministro de Gobernación y al alcalde de la Habana, se ha denunciado a un periódico.

El alcalde y el ministro han protestado indignados. Con ellos se puede denunciar, pero lo que es una gran barbaridad y una vergüenza que no puede tolerarse, y añadir, sobre todo al alcalde, que sean los ataques de la Prensa, sean como sean, sólo se debe contestar en la Prensa misma. Lo demás es una tiranía repugnante.

Apredan esos que procesan a los concejales por hablar en un mitin, y a los periodistas por escribir en el periódico lo que en el mitin se dijo. Eso ya no ocurre más que en España, con una monarquía que se carga a la izquierda.

Anoten mi nombre para cuando tengamos que pasar el Rubicón. Tendré mucho gusto en acompañar a los que llama Bonafoux «lampepólipos».

Bernardo Merino.

El ministro de Marina en Valencia

Como dijimos, ayer mañana asistió el ministro de Marina a la inauguración del dique exterior del puerto, a cuyo acto concurrieron las autoridades civiles, militares y de Marina y la Junta de Obras del Puerto. El ministro presenció la botadura del molde para la construcción de monolitos con arreglo al proyecto reformado por don José María Fuster.

Continuación se colocaron bloques de refuerzo en el extremo del dique Norte, viendo funcionar a los buzos, presenciando también el ministro la descarga del ganjal. Después, la Junta de Obras del Puerto obsequió a D. Amalio Jimeno con un banquete en la rotunda de Caro.

A la hora de los brindis, pronunciaron discursos el presidente de dicha Junta, don Juan Izquierdo y el ministro de Marina. El banquete, al que asistieron 200 comensales, fué servido por «El León de Oro».

El adorno de la locomotora de la Junta de Obras del Puerto estuvo a cargo del artista Ricardo Lázcaro, quien fué felicitado por su buen gusto artístico.

Congreso Obrero Agrícola en Sueca El domingo se celebró en Sueca el anunciado Congreso Obrero Agrícola convocado por las sociedades agrícolas de esta Región.

El acto por su carácter sectorial y por el espíritu altamente noble que en el reino, puede decirse que resultó magnífico. En el Congreso estuvieron representadas las sociedades siguientes: «La Unión», de Pedralva; «La Estrella del Progreso», de Alfafar; Centro Obrero, de Sueca; Agrícola, de Buñol; Agricultores, de Elbarro; Trabajadores del Campo, de Carlet y Albalat de la Ribera, de Instructiva de Trabajadores, de Benaguasil.

Entre otros acuerdos figuran el de gestionar que en uno de los periódicos de la capital se dedique una sección a los servicios de la Federación; prestar apoyo a todos los centros o escuelas racionalistas que sostenga la Federación, autoriza a la directiva de la Federación para mandar protestas en contra de la guerra siempre que las circunstancias lo exijan; saludar al Congreso sindicalista que en el mes actual se celebrará en Londres; celebrar otro Congreso en Sueca el último domingo de Enero próximo; imprimir 300 ejemplares del Reglamento para repartirlos entre las sociedades de la Región, y por último se pasó a la discusión de cuentas, terminando el acto en medio del mayor orden y entusiasmo para las luchas venideras.

Se recibieron varias adhesiones. El acto lo presidieron los compañeros de Pedralva que forman el Directorio, José Sancho y Antonio Cervera, que dirigieron muy bien las discusiones. Por la tarde salieron los representantes en el último tren de Sueca para sus pueblos, despidiéndose entre grandes demostraciones de entusiasmo por el acto que se acababa de celebrar.

Movimiento obrero Baldosas porland.—Se convoca a junta general extraordinaria para mañana, a las seis de la tarde, con objeto de tratar asuntos de gran interés. Caldereros en cobre.—Celebrará junta general hoy a las ocho de la noche, para asuntos importantes. Pliego del Puerto.—(Federación local de Sociedades Obreras).—Para tratar asuntos de suma importancia se convoca a las directivas y delegados de todas las sociedades que integran esta Federación, a la reunión que se celebrará mañana, a las nueve de la noche, en la Casa del Pueblo, Méndez Núñez, núm. 3.

Compañeros, como de esta reunión depende el buen funcionamiento de esta Federación, se espera sin falta la asistencia de todos.—El presidente del Comité, M. Castelló.

Vida Municipal Los servicios prestados por los individuos de la guardia municipal en el mes anterior ascendían a la cifra de 5,217, en esta forma: Servicios humanitarios, 409; armas recogidas, 1; al Gobierno civil por blasfemias y escándalo, 18; denuncias por exceso de pasajeros en tranvías, 910; faltas a la ley del Descanso dominical, 30; a las ordenanzas municipales, 2,062; denunciados al Reposo por falta de papeletas, 1,409; al Juzgado por escándalo y lesiones, 97; detenidos en el Asilo por embriaguez, 75; por mendigos, 177; por vagancia, 17; por robo, 12.

Bajo la presidencia de D. J. Manuel Cortina, se reunió ayer tarde la Comisión de Eusebio y acordó proponer al Ayuntamiento conceda licencias para realizar obras y para instalar motores. Recaudación de arbitrios. La de ayer fué la siguiente: Pesetas. Por carnes, 4.278'59; inspección veterinaria, 412'03; pesaje, 66'00. Total, 4.756'62.

Publicaciones Mundo Gráfico.—Esta notable y popular revista madrileña publica esta semana un número verdaderamente atrayente y sugestivo, de los que basta para acreditar un periódico ilustrado. El esfuerzo realizado por el simpático colega madrileño ha sido recompensado por el público, que ayer se apresuró a agotar el número. Mundo Gráfico está dedicado casi por completo a nuestra famosa Feria, publicando el retrato de la reina de los Juegos Florales, al Certamen Musical, a las corridas de toros y a otros festejos, como los vuelos de Demazel y la Cabalgata, así como el incendio de la droguería de la calle de Moratín, la página central dedicada a Valencia es verdaderamente notable. El resto del sumario lo forman las regatas de El Havre; el verano en San Sebastián; el asalto de la diligencia entre Ceuta y vor de las nuevas aguas; la acción de España en África; y otros fotogramas de las playas de Ostende y Trouville y otras notas de provincias y del extranjero. El texto es también muy esmerado. El Cuenco Levantino.—Esta nueva revista literaria sigue mejorando hasta el extremo de merecer figurar entre las más notables. En su último número publica una inter-

resante y bien escrita novela titulada «Cráup», el prestigioso escritor José María Drouleu, que se acredita en esta obra, así como antes en «Los Esclavos», de narrador ameno. En el próximo número publicará «El Cuenco Levantino» una novela de nuestro colaborador Gómez de la Mata.

Escopetas marca JARALI Armas extranjeras y municiones de todas clases. Artículos de viaje y para todos los «sports». Nuevos precios sin compleción. Eduardo Schilling, S. en C.-Paz, 11 y 13

Noticias

Una incorrección. O si les parece a ustedes mejor, una grosería. La Banda Municipal de Turín ha marchado de Valencia, siendo despedida por los dignos representantes de la colonia italiana en nuestra ciudad, entre ellos el cónsul, D. Camilo Reali.

Se explica que no acudiera el público a despedirla por haberse rectificado la hora de salida, y, en cierto modo, porque no era el momento más propicio para ir a la estación del Norte, apenas terminada la Batalla de Flores. Pero los monárquicos del Ayuntamiento, el Alcalde especialmente, no tienen disculpa.

Solo el joven Alzaga se presentó, precipitadamente, cuatro minutos antes de partir el correo de Barcelona. Los elementos directores de la Asociación Valenciana de Caridad también brillaron por su ausencia, a pesar de que la Banda de Turín y la colonia italiana se opusieron a la pretensión del Alcalde que intentaba incurrirse de la recaudación obtenida en el concierto del teatro Principal, sin duda para distribuir las pesetas a su gusto, o al de los católicos, entre hermanicas y hermanos.

Tal, que hemos quedado a la altura del más ínfimo villorrio; bastante peor de lo que correspondía a la tercera capital de España, como diría el diario carlista, y olvidándonos de que la consideración y la gratitud nos obligaban a proceder como jefes de la buena crianza. La Junta provincial de primera enseñanza ha publicado una circular recordando a los alcaldes, ayuntamientos y Juntas locales del ramo la necesidad de que atiendan a la higiene y a la salud de los niños, procurando para ello que los locales destinados a escuela reúnan todas las condiciones a la vez que en aquellas localidades en que sea factible la enseñanza al aire libre, habiliten sitios en los que los alumnos puedan recibir la instrucción en estas condiciones.

Ayer por la tarde fué conducido al Cementerio civil el cadáver de la señora viuda doña Rosa Foster, madre de nuestro amigo y correligionario D. Julio Testón. Era la finada apreciadísima por sus condiciones de carácter y por sus arraigadas convicciones librepensadoras. En el acompañamiento, que fué numeroso, figuraban muchos librepensadores y republicanos. Presidieron el duelo los señores doña Rufina de la difunta y el concejal de nuestro partido D. Joaquín Marín. Nosotros damos el más sincero pésame a la desconsolada familia y le deseamos la resignación necesaria para conllevar el dolor que tan rudo golpe les ha causado.

En la Caja de la Diputación ingresaron ayer las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Foyos, 800 pesetas, Navarés, 500, y Almoines, 150. El Ayuntamiento de Carlet remitió al Gobierno civil un proyecto para el aumento de la caudal de aguas potables en dicho pueblo. Ha sido remitido a informe de la Jefatura de Obras públicas.

Se han recibido en la Escuela Normal de esta ciudad los títulos de profesores normales de D. Bernardo Taboada Ruiz y doña Carmen Quemadellas Wiettes. Ha probado usted el «Mons», champagne? Pídale al agente, Muñoz Degraín, 10. El acreditado industrial Otto Medem nos participa que ha trasladado sus oficinas a la calle de Alfredo Calderón, chaflán Pascual y Genis, entreasuelo.

INTEGRIDAD ESTOMACAL.—La manera de prolongar la vida es conseguir una buena digestión, poniendo al organismo en condiciones de resistencia para evitar y curar las enfermedades crónicas. La integridad estomacal se consigue tomando el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos. Algunos vecinos de la calle llamada de Carlet, que están en el camino del Greso, se quejan del abuso que suponen y las molestias que el transeúnte ocasiona, la instalación de puestos de frutas en el andén de la referida vía. Ello obliga a los transeúntes a bajar al arroyo expuestos a que les atropelle un tranvía. Esperamos que el Alcalde cortará el abuso.

«Agu de Colonia de Orive». Bouquet especialísimo, mejor que las extranjeras de precios elevadísimos. Para prueba, 0'75 franco. Con motivo de las fiestas que se celebran en Sagunto, el diputado por aquel distrito conde de Trénon, entró en el Alcalde mil pesetas con destino a los pobres.

Con marca la LUNA la antigua casa AMATLLER ha puesto a la venta unos riquísimos chocolates que se recomiendan por su finura y delicioso aroma. Hemos recibido el número 62 de la importante Revista de Higiene y de Tuberculosis, que contiene el siguiente sumario: Trabajos originales: Tuberculosis y tisis, por el Dr. H. W. Middendorf (con cinco grabados).—Revisión del concepto clásico del bacilo de Koch, por el Dr. J. Chabás, con resumen en francés (Continuación).—Notas ibero-americanas de Fisiología, por los Dres. Pasanis, Neves, Ymaz (con resúmenes en francés).—Crónica comentada de Fisiología: (notas de inmunización, terapéutica, contagio, diagnóstico, T. ósea y argentea, terapéutica coloidal).—Notas de higiene: La pureza del ambiente y las infecciones.—Valor higiénico de las curvas conservadas por el frío.—Higiene social.—Las moscas como agentes de contagio.—Colonias Escolares.—Conferencia internacional contra la Tuberculosis.—La vacunación antituberculosa.

La decidida preferencia del público por los jarabes y las herchotas de la casa Ricardo Sanz es la sanción más legítima de sus inimitables calidades. El buen gusto sólo pide esta famosa marca. En ultramarinos, cafés y bars. URBERUAGA DE UBILLA.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memoria y guías.—SE REMITEN GRATIS.

El mejor de todos los chocolates es el de AMATLLER, marca LUNA. Con motivo de las fiestas que se celebran en Sagunto, el diputado por aquel distrito conde de Trénon, entró en el Alcalde mil pesetas con destino a los pobres.

DE LA REGIÓN

ALGEMESÍ Conflicto en puerta.—Pueblo amotinado.—Cosechas perdidas. Es tan grave la crisis que atravesamos por la carestía de agua, que, indudablemente, no prestare el debido apoyo a los agricultores, tendríamos que abandonar nuestras cosechas o caer en la más espantosa miseria.

Para demostrar cuán grande es la desesperación de los agricultores, bastará con reseñar lo sucedido anoche y esta mañana. Serían las once de noche, cuando un pequeño grupo se hallaba en la calle de la Montaña comentando la merma espantosa en sus cosechas. El grupo fué aumentando hasta el extremo de convertirse en una gran manifestación, formada por hombres que, movidos del mismo impulso por la necesidad de regar los campos, se dirigieron a la presa de donde toman la Acequia Real del Júcar con la intención de hacer pasar las aguas para nuestro término.

En el camino se encontraron con el digno presidente y los Jurados de riego de esta localidad, que venían ya de la presa de hacer algunas gestiones para remediar la gravedad de la situación, los cuales pudieron contener a los manifestantes, cuyos ánimos exaltados hacían temer algo importante, regresando todos al pueblo. Pero esta mañana se han formado nuevos grupos que no tardaron en dirigirse a la presa, yendo también el diputado de la Junta Sr. Muntrull y algunos jurados para ver si podía evitar el conflicto que amagaba, lo que consiguió el Sr. Muntrull dando entrada a la poca agua que había.

Mas como esto no resuelve nada, esperamos del señor Gobernador, como del presidente de la Junta de Gobierno señor Maestro, que no olviden que Algemesí paga también sus tributos al estado, y por lo tanto se le debe atender con lo que realmente es de pura necesidad. Y ahora le preguntamos al corresponsal del papel carlista qué piensa hacer en la actual situación ante la necesidad de la cooperación de todos los que verdaderamente sienten las necesidades del pueblo en que viven, para ver si es que piensa en hacer cargos para sus fines ó en hacer los esfuerzos necesarios para ver si entre todos podemos salvar algo de lo que se da por perdido.

Corresponsal. 4-8-1913. GRAN TEATRO APOLO CINE HOY MODA Teatro perfumado.—Bouquets para las señoras.—Grandioso programa.—Selección concierto ESTRENOS La portera de Kri-Kri El viejo soldado de la guardia Robinet, agente La hija de Zazá (En dos partes) Teatros APOLO. A los aficionados propios de las funciones de moda, en Apolo, que se ven favorecidas por lo más distinguido de nuestra sociedad, se unirá a la de hoy, el atractivo insuperable de cuatro estrenos, todos ellos, desde el cómico de mayor fuerza, hasta el dramático de largo metraje de un interés excepcional.

Las películas de Apolo, que son revisadas celosamente, pueden ser vistas por todo el público, en la seguridad de que, si no es en este gran cine, no las verán en otro, puesto que Apolo tiene las exclusivas de marcas tan acreditadas como las de Cines, Witagraph, Celio y Ambrosio. SERRANO. Mañana, y con la espléndida ópera del inmortal Arrieta, «Marina», debutará en este teatro la notable compañía que dirige el eminente actor Pablito Gorgé y en la que figura el notable barítono García Soler.

Es de esperar que dado el precio económico que rigiere y la variedad en el cartel, creemos ver este espacioso local concurridísimo. Plaza de Toros. La compañía de Simón Assas A pesar de lo exhausto que habrán quedado los bolsillos del público, después de los festejos de Feria, anoche hubo gran concurrencia en la función inaugural de la compañía gimnástica de Simón Assas. La pista, singularmente, ofrecía brillante aspecto. Muy justos y merecidos los aplausos que el público prodigó a la compañía en conjunto, en la que sobresalen números tan notables como los gimnastas saltadores, que armaron una revolución y escucharon ruidosas salvas de aplausos; los tres perros amestrados, gran éxito de risa; el clown de la bicicleta y las seis bailarinas inglesas. Se preparan nuevos números, para dar mayores atractivos diariamente al programa. Convendría que la dirección artística se preocupase en elevar el tablao, cuando menos medio metro, porque el público de la pista se beneficia en muy malas condiciones, y apenas un espectador se pone de pie, lo inoran los que se hallan detrás.

Cine Moderno (Local que ocupaba el cine El Turia) todos los días grandes estrenos. Alquiler de películas y cinematógrafos. Es el más acreditado de Valencia. CÍRCULOS Y SOCIEDADES Ateneo Valenciano.—En el teatro de esta Sociedad se celebrará mañana una gran función a beneficio de la primera actriz doña Emilia Chust. Se representará «Tierra baja» y «Los chorros del oro». La función comenzará a las nueve de la noche. Laboratorio del Dr. Sociats Vacunación CONTRA LA RABIA ALICIA Médico Director: D. Tomás Garrigues ALICIA.—Huerto Fralles, núm. 3 Teléfono número 11

DOLOR DE MUELAS!



Por poco más de lo que se cobra por su extracción, se puede aplicar el DREVITO INSENSIBILIZADOR que le hace cesar en el acto el dolor más insoportable y está usted seguro de dormir tranquilo desde la primera noche y mastica desde el mismo día con sus muelas insensibles para toda su vida. Los clientes que a todas horas llenan nuestros amplios salones de espera, presencian con frecuencia los casos más desesperados, viendo con asombro cómo uno a uno se calman en el acto sus arrancamientos en una sola sesión.

Barcas, 3 (encima del horno del Puig) VALENCIA Horas de CLINICA: De 10 a 1 y de 3 a 5. Días festivos, sólo de 10 a 1

Curación de las hernias (Trencadura)

INTERESA SABER A TODOS CUANTOS SUFREN que el sábado día nueve del actual estará en Valencia, en el Hotel de Roma (plaza Villarrasa), el conocido ortopedista de Barcelona D. Luis G. Font autor de los acreditados braguetos CUADRUPLI TRIPLE ERGU-LADOR, al cual podrán consultar todas cuantas personas estén quebradas y quieran curarse. Hombres, mujeres y niños, podrán con toda seguridad obtener el alivio instantáneo y la curación radical de sus dolencias, mediante el uso de tan maravillosos aparatos, los cuales no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Acudan asimismo, a consultarlo todos los que tengan defectos físicos ó de conformación en las piernas, pies, columna vertebral, pecho, espalda, cabeza, etc., etc. como también las señoras que sufran desequilibrios abdominales ó de la matriz, pues para todas estas dolencias construye dicho especialista apropiados aparatos. El crédito cada día creciente de estos aparatos es verdaderamente real y grande como lo atestiguan la infinidad de curaciones obtenidas y la constante recomendación de los señores médicos. No dejéis, pues, de consultar a dicho especialista y tan pronto como estará en Valencia, en el Hotel de Roma (plaza Villarrasa), el día nueve del actual; en Játiva el día once, en la Fonda de Mallo, y en Gandía el día diez, en la Fonda de San Antonio, donde podrán consultarlo los que lo deseen. Los que no aprovechen estos días, tendrán que dirigirse a su consultorio de Barcelona, Unión, 13.—Folleto gratis a todo el mundo.

GRAN BALNEARIO DE CHULLILLA.—Aguas minero-medicinales sulfurosas Su rival en España en las más rebeldes afecciones de la piel, eczema, herpes, dermatitis, bronquitis, rinitis y afecciones humorales, etc., etc. Los desahuciados por otros aguas minerales deben acudir a este balneario que hace numerosas curaciones, comprobadas en enfermos muy crónicos.—Servicio de carruajes diario desde la Estación de Liria (vía alicia) directo al balneario, que sale de Valencia a las seis de la mañana, siendo el regreso desde Chullilla también diario.—Hospedajes económicos.—Informes: Almacén de alpagatas, Mercado, 56, y en Liria al propietario José Torrent, plaza Mayor.

EL GAITERO SIDRA CHAMPAGNE

Representante: D. Ramón Casanova Boix, Ruzafa, 72, teléfono 776 MATA-TENIAS del Dr. GREUS ES EL MEDICAMENTO MÁS SEGURO Y EFICAZ PARA LA COMPLETA EXPULSIÓN DEL TEMIBLE PARÁSITO El examen detenido del grabado adjunto, que es la REPRESENTACION REDUCIDA DE LAS TENIAS ORDINARIAS Y DEL BOTRYOCEFALO

Advertisement for MATA-TENIAS medicine, featuring a detailed illustration of a tapeworm and text describing its effectiveness against various types of intestinal parasites. The text mentions 'Cabezas aumentadas de tamaño de las tenias' and 'Sagina', 'Armada o Solium', and 'Botryocéfalo'. It also includes contact information for the pharmacy in Santa Catalina.

Sucesos

Accidente de trabajo. Ayer tarde a las 5'30 fué curado en la Casa de Socorro del puerto, Manuel Mundo Mañé, de 49 años, casado, el cual, trabajando en las obras que se están realizando en la fábrica de ácidos «La Unión Española», se cayó del andamio desde una altura de cinco a siete metros, fracturándose la pierna derecha, contusiones en la región torácica, erosiones en el caballete de la nariz y vértice de la cabeza, estando el lesionado, cuando fué curado, bajo la acción traumática. En grave estado fué trasladado al Hospital. Atropello. Ayer tarde a las cinco, una locomotora del Central de Aragón atropelló al carrito que conducía Bautista Andrés Valdecabres, de 57 años, quien resultó con algunas contusiones leves. Fué curado en la Casa de Socorro del puerto. Un hombre muerto. En el vecino pueblo de Alfafar, un individuo que se hallaba limpiando una noria, cayóse al fondo de la misma cuando una vez terminado su trabajo se disponía a saltar a tierra. De los golpes sufridos por la caída quedó muerto en el acto.

Revista de Mercados

Londres, Agosto, 1 de 1913. Melones.—Un plico de Valencia, amarillos, 7 a 8'50; 36's, 10 a 10'50; sandías, 6' a 12'; algunos buñtos hasta 12'50. Tomates.—Valencia, pocas cantidades a la venta, 10'6 a 12'. Naranjas.—Unas pocas cajas de Valencia, la fruta pequeña, canadiá y de color interior, 7141, 064's, 8'4 11' por caja. Manzanas.—Restos de Lisboa por Cortes 6' a 6'50 por caja. Cebollas.—De Valencia, 4's, 3'7 a 4'10; 5's, 5'6 a 5'9.

Oficiales y aprendices

de pintor de abanicos se necesitan en el taller de la calle Rumbau, núm. 1, 4.º (esquina a la de Gracia). PURGACIONES El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fujos blancos, irritación, gonorrea, etc., es la Inyección Antiséptica Valenciana. Farmacia de Valentin Palsalos, Bajada de San Francisco, 32.—Valencia. Doctor CEIJAS Enfermedades de la matriz y ano.—Consulta, de diez a 9 y de tres a cinco. CALLE DE LAURIA, 10, 1.º izquierda. Valencia. NOTA.—Las enfermedades del ano se curan al operar.

Trinquete de Pelayo

PARA HOY.—Chiquet de Almazora, Rafael y Moreno de Mislata, contra Llauroret, Conill y un aficionado. A 60 tantos. A las cinco y media. Escalera cuerda.—Precio, 15 céntimos. Bañerío «La Florida» (Situado en el Pasco de Caro) El mejor establecimiento en su clase para baños calientes y naturales. Abono para 9 baños calientes. 8 pías. 12 baños naturales. 1'75 pesetas. Por un baño suelto caliente, una peseta. Entrada al establecimiento con opción a baño, 0'25 pesetas. Excelente servicio de Restaurant.

ESPECTACULOS TEATRO APOLO.—Gran Cine.—Todos los días estrenos de películas.—Sesiones continuas hasta las 12'30 de la noche. PLAZA DE TOROS.—A las 9'30, Simón Assas. Extraordinarias atracciones. PALACIO DE CRISTAL.—De 6 tarde a 11'30 noche, sesiones de cine y los artistas La Praderias, Requetinas, Flor Mariana, y Matilde Fino. CINE MODERNO.—(Frente a San Gregorio).—Todos los días estrenos de películas.—Sesiones continuas hasta las doce de la noche.

Por telégrafo y teléfono

CONFERENCIA

Madrid 5, 12 noche.

El conflicto obrero en Barcelona

La Prensa y el conflicto obrero.-Artículo de Pedro Corominas.-Gestiones.-Atentado.-Gestionando la libertad.

«El Imparcial»: Titula su artículo de fondo «La huelga de Barcelona y la nota ministerial».

«En otros países la protección ha servido para el perfeccionamiento de la industria y el crecimiento de los salarios».

«En Cataluña nada de esto ha ocurrido, y así, las simpatías están de parte de los obreros huelguistas, a los que el Gobierno proveyó con sus detenciones».

«No es prudente la ostentación de fuerzas. Se ha demostrado esta ostentación con el rigor empleado con los obreros que exhibaban la huelga».

«No se ha hecho lo mismo con los patronos que han cerrado sus fábricas».

«Hubiera sido justiciero y de gran efecto que tras los arrestos detenidos ingresaran en la cárcel los patronos».

«Tan amenazadora es para el orden público la actitud del obrero desertando de la fábrica, que la del patrono cerrandola y dejando a la puerta a los obreros».

«El Radical»: «Los lobos tienen hambre. Esperamos que la cordura del Gobierno y la corrección de los obreros reintegren a sus guardias a las alimañas que ventean sangre».

«El Socialista»: Se ocupa de la nota oficiosa del Gobierno sobre la huelga de Barcelona y dice: «Tiene un punto vulnerable, por estar hecha bajo la impresión de los temores que circulaban en Madrid y en toda España de que se caminaba hacia la huelga general».

«La parte que se refiere al aspecto económico de la cuestión, está bien. Los propósitos de la nota responden a que el Gobierno quiere sentar plaza de liberal».

«Ante esto damos de lado lo censurable de la nota y anunciamos que si el Gobierno cumple sus promesas no le regatearemos el aplauso».

«Al fin el Gobierno del conde de Romanones podrá apuntarse un acierto, que reconocemos lealmente».

«El Poble Catalá» inserta un artículo del Sr. Corominas dirigido al ministro de la Gobernación.

«Justifica en él la mayoría de las peticiones de los obreros, y cree que la intervención del Instituto de Reformas Sociales nada resolverá si no precede la reducción de horas de trabajo».

«Los obreros consideran que el Instituto de Reformas Sociales fracasó en la gestión de las huelgas de Bilbao, ferroviaria y otras».

«En Sabadell la huelga se ha generalizado a todos los oficios».

«Tarrasa.—Después del almuerzo se reanuda hoy el trabajo en muchas fábricas y talleres».

«El gobernador civil Sr. Francesc Rodríguez, realiza tanteos cerca de los patronos. Algunos están dispuestos a hacer concesiones».

«Otros se niegan, pero el Sr. Francesc Rodríguez no pierde las confianzas de reducir su intransigencia».

«Un caracterizado fabricante ha dicho que el problema planteado lo está en tal forma, que exige resoluciones que formen estado jurídico para que la paz se afiance durante varios años».

«El sereno de la carretera de Mataró notó que salía humo de una de las ventanas de la fábrica del Sr. Godó».

«Se asomó y vio con asombro que había sido colocada una soga de esparto encendida, uno de cuyos extremos se hallaba unido a un saco rociado con petróleo».

«Ha sido denunciado «El Progreso» por injurias al gobernador civil».

«El diputado Sr. Sala ha visitado al gobernador, interesándose por la libertad de los obreros detenidos».

«Se le ha contestado con evasivas».

«Estado del conflicto.-44.337 obreros en huelga.-Los detenidos.-Noticias de los pueblos».

«Barcelona.—El conflicto obrero ofrece el mismo aspecto de ayer».

«Iguales precauciones se han tomado contra los huelguistas».

«Se han habilitado las fábricas de hilados de Fabra Coats que tiene jornada inglesa, reanudando el trabajo casi todo el personal».

«Grupos numerosos rodearon la fábrica pero no ejercieron coacción alguna».

«A las dos de la tarde en el gobierno civil se facilitó el estado de la huelga del arte textil en esta capital y en distintas poblaciones de la provincia que oficialmente hace ascender a los huelguistas a 44.337».

«Además, a dicha hora, se tenían en aquel centro oficial las siguientes noticias de la provincia»:

«Los obreros del arte textil de Mataró han parado todos después de la hora del almuerzo por haber cerrado las fábricas los patronos».

«En Tarrasa, precisamente, la mayoría de los obreros que huelgan, no pertenecen al arte textil, siendo éstos muy escasos».

«En Sabadell se ha celebrado un mitin para tratar de la huelga, que el delegado ha tenido que suspenderlo porque el orador atacó duramente a las instituciones y al

ejército, desalojándose el local sin que ocurriera ningún incidente».

«También se nos facilitó en dicho centro oficial una relación de las detenciones practicadas en la mañana de ayer, a saber: Francisco Miranda Concha, mozo de almácigo».

«Jaime Grimau Agraz, metalúrgico. Tomás Herreros Michel, impresor. Antonio Masip Ardebol, viajante. Severo Juliá Ferrer, barbero. César Caraballo, impresor. Juan Boix Sagarra, impresor. Miguel Fornés, trabaja en una fábrica de pines».

«Manuel Andreu Colomer, electricista. José Andreu Hurtado, barbero. Federico Arnal Angelet, zapatero. Segundo Pàmies, rayador. Ricardo Bonany, fundador. Severiano Braulio Martínez, traperero. Todos fueron detenidos en sus domicilios y puestos a disposición del Juzgado de guardia».

«Además fué detenido Francisco Oro Palau, vigilante de la calle Martí Molins, por atentado y resistencia a los agentes de la autoridad en ocasión de practicar éstos una diligencia por orden del Juzgado de guardia, de captura de Jaime Coll Bonasusa».

«En Sabadell fueron detenidos: Bruno Lladó, Magín Marce, Juan Bernabeu, Santiago Molina, Enrique Maimó, Miguel Tos y Encarnación Doet».

«A los detenidos se les acusa de excitación a la sedición por medio de actos realizados y palabras pronunciadas en mítines».

«Además de las capturas realizadas por el Juzgado, se han decretado algunas otras».

«Los telegramas de los pueblos acusan tranquilidad, estando la huelga estacionaria».

«La impresión dominante es de temerosa expectación ante los persistentes rumores de que mañana estallará la huelga general».

«Se dice que las mujeres organizan una manifestación para pedir la libertad de los detenidos».

«Los basureros.—Manifestación de mujeres.—La policía».

«La huelga de basureros sigue igual. Elles y plazas siguen los montones de basura, constituyendo un peligro para la salud».

«Cuando después de comer los operarios de la fábrica Fabra Coats, que están en huelga, han acentuado la actitud violenta, se han desarrollado escenas desagradables».

«Algunas obreras se han asustado, sufriendo varios síncofes».

«A las cuatro de la tarde se formaron varios grupos compuestos de mujeres comentando la marcha de la huelga, conviniendo en la necesidad de que se solucionen cuanto antes, por los muchos perjuicios que vienen sufriendo».

«Inmediatamente se formó una manifestación, encaminándose al Gobierno civil».

«Como en la manifestación femenina se mezclaban algunos hombres, Millán Astray les salió al paso, diciendo que sólo consentía la llegada al Gobierno de la manifestación».

«Ya en el Gobierno, conferenciaron con Francesc Rodríguez».

«La marcha de la huelga».

«Barcelona.—Las tropas, provistas de trabajo de campaña y municiones, han repetido los pasos militares».

«Las vías férreas están muy vigiladas».

«Los pintores y decoradores han acordado reanudar el trabajo, puesto que los patronos han aceptado las bases que les presentaron».

«Están siendo objeto de muchos comentarios las dimisiones presentadas por algunos individuos de la junta directiva del arte textil, especialmente la de la compañera Dolores Iglesias».

«En las inmediaciones de la fábrica de San Martín, ha sido detenida una joven de 19 años, acusada de coacción».

«Un hombre que protestó increpando a los agentes, también fué detenido».

«El «Progreso» ha sido denunciado por atacar al gobernador».

«En Tarrasa han entrado al trabajo buen número de huelguistas».

«En Sabadell una comisión recorrió las fábricas pidiendo a los patronos que las abran mañana, pues irán al trabajo».

«Se han declarado en huelga los cerrajeros».

«En Sitges, Caldas de Montbuy, Manresa y Ribas no ocurre novedad».

«En San Feliu de Codinas se han declarado en huelga 800 obreros de la fábrica de Comas».

«En Reus continúa la huelga en la totalidad de las fábricas».

«La mayoría de los huelguistas recorren las calles comentando las noticias que se reciben; pero sin producir desórdenes».

«Se agrava el conflicto».

«Sabadell.—El conflicto no mejora».

«Han secundado la huelga trescientos obreros metalúrgicos, y se dice que mañana se declararán en huelga los obreros carpinteros».

A. SERRANO.

CONFERENCIA

Madrid, 7, 130 madrugada.

La guerra de Marruecos

Desde Ceuta.—Telegrama oficial de Larache.-La paz».

«Ceuta.—De Tetuán comunican que el general Berenguer marchará en breve a la Península, en uso de licencia».

«Alfredo Rivera, en «El Imparcial», asegura que ha dimitido el cargo el citado general».

«A esta afirmación aludía el ministro de la Guerra».

«Aumenta el número de moros que acuden a los zocos».

«El Dr. Casares inoculó el suero antitífico a seis soldados».

«Verificóse el entierro del teniente González Beral, muerto en el asalto al aduar de Alfa».

«Llegó el vapor «Tordera», con cargamento de granos».

«En el ministerio de la Guerra se ha facilitado el siguiente»:

«Larache.—Comandante general a ministro.—He salido esta tarde de la posición de Jumaa el Tolya con ligera escorta y pasé por la de Cunja, donde estuve ayer, regresando a la plaza sin novedad».

«Tetuán.—Alto comisario a ministro: Aprovechando la salida de un convoy importante para Lauzin, la fuerza practicó reconocimiento al frente, desalojando al enemigo de sus posiciones».

“INSECTICIDA SERRANO”

(La salvación del naranjo) Este insecticida es el más potente y radical destructor del POLL ROIG, POLL NEGRE, SERPETA, NR GRILLA y demás insectos que atacan al naranjo, olivo y otros árboles. Por su eficacia y bondad obtuvo el PRIMER PREMIO concedido en el Concurso Internacional de Insecticidas celebrado en Valencia el año 1911. El excelentísimo señor conde de Montornés, los señores ingenieros agrónomos D. Federico G. Sandoval, D. Adolfo Virgili, D. Antonio Alcaraz, D. Vicente Ramos, D. Antonio Maylin, D. Leandro Navarro, D. Leopoldo Sala y otros señores que formaron el Jurado, habiendo reconocido y certificado los hermosos efectos de mi insecticida le declararon el mejor de todos, por lo que por unanimidad le otorgaron la más alta recompensa a famoso INSECTICIDA SERRANO.

Despacho: Julio Serrano Estrela, Jerusalén, núm. 2, pral.-Valencia

Gran Balneario de Fuente-Podrída

Requena, provincia de Valencia.-Temporada: 16 Junio a 30 Septiembre. Las primeras aguas sulfurosas, sulfúricas, císticas (nitrógenas con arsenico y hierro) de España. Curación rápida y eficaz de la Escrófula, Herpetomas y de todas las enfermedades de la piel, así como las bronquitis, rinitis, faringitis, biolafritis, enfermedades en la matriz, etc., etc.

BAÑOS, DUCHAS, INHALACIONES, PULVERIZACIONES. Hospedaje en el Hotel, todo completo, desde 5 a 10 pesetas. Cubiertos desde 2 pesetas en adelante. Habitación en la Hospedería, de 1 a 250 pesetas.—Fajaseañador.—Teléfono público. Automóvil desde Requena, exclusivamente para los banistas, los días de junio, julio y septiembre, 4 y 6 horas, en mes de Agosto, y coche diligencia todos los días. Salida de Valencia, en el tren de las 8:2.—Para más informes, D. RAFAEL GARCIA, calle Balmes, 10.

Nosotros tuvimos las siguientes bajas: Dos soldados de las fuerzas regulares de Meilla, muertos, y otros dos heridos. Un soldado de cazadores muerto y tres heridos.

«El ministro de la Guerra ha recibido a los periodistas».

«Ha convalidado que existen corrientes de paz con los moros fronterizos a nuestras posiciones, pero que no obedecen a iniciativa del general Alfau, si no a petición de los interesados».

«Nada puede asegurarse, pues conocida es la volubilidad de los moros».

«Desmintió el ministro de la Guerra la noticia que publica «El Liberal» de que los soldados enfermos son obligados a permanecer en las columnas».

«Sería absurdo dar una orden tan inhumana».

«Lo que sí se ha ordenado es que los enfermos, en cuanto se restablezcan, se incorporen a sus columnas».

«Respecto a la dimisión del general Berenguer, que da en firme el correspondiente a un periódico en Tángier—ha seguido diciendo el Sr. Luque—es totalmente inexacto, pues ni en tiempo de paz ni en tiempo de guerra los militares pueden dimitir sus puestos».

«Lo que es cierto es que el Sr. Berenguer tiene pedida una licencia para ver a su familia, de la cual está separado hace cinco años».

«La venida del coronel Sr. Bazán a Madrid ninguna importancia tiene».

«Ha legado con licencia para asuntos propios, y natural es que hallándose así aprovecháramos la ocasión para hablar de los asuntos de Marruecos».

«Le preguntaron si pensaba ampliar el número de plazas en las Academias militares y dijo:».

«Nada hay resuelto, pero el asunto resulta muy complejo».

Los moros se quedan como estaban. Ceuta.—Los moros que han venido al mercado dicen que en la última reunión que los kabileños celebraron en el zoco El Jemis acordaron, después de empesada discusión, adoptar una actitud puramente defensiva para oponerse al paso de las tropas españolas.

«Los kabileños reconocen que constituye una temeridad tomar la ofensiva».

«También se asegura que las larkas del Garb han sufrido grandes bajas y tienen pocas municiones».

Varias noticias Ceuta.—El entierro del teniente de caballería Germán González estuvo concurridísimo. Presidió el general Santa Coloma.

«Ha zarpado el torpedero «Audaz» para recorrer las costas».

«Espérase la llegada del «Vicente Sanz» que conducirá a Málaga una nueva expedición de enfermos».

«Salvador Rueda permaneció en Ceuta algunas horas».

Contrabando de armas Tángier.—Cada día es más descarado el contrabando de armas y otros elementos de guerra para los kabileños.

«Hasta ahora sólo ha sido detenido un farmacéutico español».

«Todo el mundo está convencido de que el tráfico lo realizan varios extranjeros cuya nacionalidad, difícil de su detención».

«Hace varias noches, casi públicamente, extráese del Fondak, extramuros de la población, gran número de cajas de municiones cargadas en acémilas de transporte».

«Estaban destinadas a la harka».

«Dos noches después se expidió en el mismo sitio y con igual destino un convoy de cartuchos valorado en 25.000 pesetas».

«Las autoridades ningún esfuerzo hicieron por evitarlo».

«Pocas noches ha salieron también numerosas cajas de cartuchos que fueron transportadas en burros a las afueras de la ciudad, desde donde fueron reexpedidas a determinado destino».

«La opinión reclama que, tanto Francia como España intervengan para evitarlo».

Hombres, víveres y material. Cádiz.—Mañana embarcarán 300 soldados, incluso un centenar de artilleros, abundantes víveres, material y una lancha de vapor con destino a Larache, construida en Bilbao».

«Estas frecuentes expediciones obedecen al deseo de prevenir los próximos malos tiempos que impiden desembarcar».

«La intendencia pide barbacones, pues faltan locales para alojamientos, pues hasta las provisiones halláanse a la intemperie».

Una boda.—Dispara y se suicida.—Batallón infantil. Melilla.—Ha contraído matrimonio la hija del general Jordana, Isabel, con el pintor Juan Francés».

«En el barrio Real, la dueña de una casa de mala nota, Carmen Padilla, natural de Almería, cuestionó con su amante, por celos, Nicanor López Barranco, granadino, el cual disparó dos tiros contra Carmen».

«Acudieron los soldados y Nicanor huyó, encerrándose en el retrete y disparándose un tiro en la oreja derecha».

«Su estado es gravísimo».

«Salí por primera vez el batallón infantil, siendo obsequiados los soldados por el Casino Militar con una merienda».

BOLSIN Interior, 80/12. Amortizada, 09/00. Francos, 82/5. Libras, 27/35. París, 89/80.

A. SERRANO.

CONFERENCIA

Madrid, 6, 430 madrugada.

Declaraciones de Alba-Entiendo en razón.

«Alba ha manifestado que la situación de Barcelona no es nada tranquilizadora».

«Hoy secundarán la huelga los tipos, lavadores, estamadores y otros oficios similares».

«Entre todos suman 10.000».

«Los obreros simpatizan con la fórmula del Gobierno, pero temen que no llegue a las Cortes».

«Es, por lo tanto, nula».

«Alba ha añadido que estimando que los obreros llevan razón, ha modificado la fórmula y enviado a Francesc Rodríguez nuevas instrucciones sobre la misma».

«El Gobierno respetará el derecho de todos, y aunque tenga que reprimir algún desorden, no empleará la fuerza para solucionar el pleito».

«Considera muy razonables algunos extremos de los solicitados por los obreros».

«Dijo también que la Federación Obrera de Bilbao ha acordado no secundar la huelga».

La Exposición de Sevilla.-El Centenario del Pacífico.

«Sevilla.—En el Ayuntamiento se reunió el Comité Ejecutivo de la Exposición Hispano-Americana, bajo la presidencia de D'Angelo, director de Comercio».

«Levyrose comunicó a la Academia de la Historia relaciones con la celebración del 4.º Centenario del Pacífico».

«Señaló el 11 de Abril para la inauguración del Congreso».

«Después se reunió la Cámara de Comercio y acordó dar todas las facilidades para desalojar la Casa Lonja y dedicarla a Archivo de Indias y Universidad de estudios americanos».

«El proyecto cuenta con la protección de D. Alfonso y el Gobierno».

«Se construirá un edificio para instalar la Cámara de Comercio».

«D'Angelo prometió una subvención del Estado».

«Seguidamente comenzarán las obras de la Casa Lonja para que pueda celebrarse la Exposición».

Un petardo

«Barcelona.—En la ronda de San Pablo, ha estallado un petardo sin consecuencias».

Sorpresa de una timba

«En Acoles ha sido sorprendida una partida de juegos prohibidos».

Incendio.-Una niña carbonizada.

«Vigo.—Un fuerte incendio destruyó dos casas del barrio Rivera Berbes, desalojándolas los vecinos trabajosamente».

La familia del ex presidente Castro.

«Tenerife.—Con dirección a la Habana ha salido la esposa del ex presidente Castro, su hija, una amiga y dos criados».

«Se ha quedado aquí un cuñado de Castro con su familia, quienes se marcharán cuando liquiden los muebles y el automóvil que tienen aquí».

A Santander.-El Raisuli

«San Sebastián.—Marcharon a Santander el príncipe de Asturias y los infantes».

«López Muñoz, dijo que las impresiones que tenía acerca del Raisuli, eran que éste no se proponía ponerse al frente de la harka como se ha dicho agregando que hace un llamamiento a las kábitas para combatir, pero que no le hacen caso».

«Esta se interpreta como merma de autoridad».

«El Raisuli hállase en Zinat».

Los dramas de la aviación

«San Petersburgo.—El aviador militar Polikarpov y su mecánico, cayeron desde gran altura, muriendo en el acto».

Un millonario muerto

«París.—En un paso a nivel, el automóvil en que iba el millonario Pell, fué atropellado por un tren expreso, destruyéndolo, y resultando muertos el millonario y dos personas más».

«Además, otros dos acompañantes han resultado heridos de gravedad».

En Berlín pisotean la bandera francesa.

«Berlín.—Un transformista que trabajaba en un café, representando tipos de diferentes nacionalidades, sacaba en cada uno de los tipos, la bandera de la nación respectiva».

«Al aparecer la enseña francesa un espectador se encaramó al escenario arrebatándole la bandera de Francia y pisoteandola entre los aplausos del público».

«Coméntase mucho este grave incidente, si bien se supone no tendrá ulteriores consecuencias».

A. SERRANO.

Balneario de Santo Tomás

Manantial de aguas sulfurosas Junto a la Iglesia del Grao

El ODITON RA-CHEL cura la sordera y ruidos que impiden oír. Usa fá- cil, sin peligro y de acción rápida al órgano auditivo en San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34 y otras.—Gratís prospectos detallados en la Ciudad, San Vicente, 102, 1.º

A. SERRANO.

Sordos

El ODITON RA-CHEL cura la sordera y ruidos que impiden oír. Usa fá- cil, sin peligro y de acción rápida al órgano auditivo en San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34 y otras.—Gratís prospectos detallados en la Ciudad, San Vicente, 102, 1.º

A. SERRANO.

Gracia especial.-La causa por el asesinato de Jalón.

«El ministro de la Guerra ha firmado una real orden concediendo, como gracia especial, a los alumnos de las Academias militares, que puedan volverse a examinar en el mes de Septiembre».

«El juzgado militar se ha declarado incompetente para entender en las causas civiles, seguidas contra el ex capitán Sántoro».

«Las diligencias serán remitidas al Centro general para que resuelva la inhibición».

«Es probable que mañana devuelva los autos el fiscal, y seguidamente el juez militar requirirá a Sánchez para que designe un defensor».

«Manoleta y Luis Buch visitaron hoy al general Berenguer».

«Sánchez se abrazó a su hijo, llorando».

«Cabrera sufrió un accidente».

«Por ello este mes ha sido muy reducida la lista de alumnos que se incorporarán a las escuelas».

«El defensor del ex capitán Sr. Serrano».

A. SERRANO.

Tendrás apetito, robustez, salud... SOLUCIÓN CASES

La mejor purga Bizcocho López

PASTILLAS DE LA K

Preparadas por M. Roselló, Barcelona... Caja, diez céntimos. Tubo, una peseta

Las tres B. B. B. PAÑERÍA Y SASTRERÍA

Barcas, número 34 (frente al Teatro Principal) Verdadera economía

Confección a la medida y última moda a cargo de un inteligente cortador

TRAJES DE AMERICANA HECHOS A LA MEDIDA

Traje de americana, en lanas dobles, Meitosa y Charlot muchos colores y dibujos...

Servicio regular al N. O. de Francia por los vapores de la Nouvelle Société Navale de l'Ouest

Servicio regular de vapores de Londres, Liverpool, Glasgow, Bristol y Cardiff, Nueva York, Hamburgo, Eros, Portugal, Venus

Para seguir en buena salud: Purificada, Regenerada, Fortificada VUESTRA SANGRE con el DEPURATIVO RICHELET

Curiosidad de las habitaciones Chinesca Americana Exterminador de los chinches y toda clase de parásitos...

Fábrica de artículos para viaje Gran surtido en mundos de Viena, maletas de Fibra, irrompibles...

CHICAS Se necesitan de 14 años en adelante, ganando en seguida...

Se desea alquilar un edificio completo, es decir, planta baja y todos los pisos...

Pérdida Se ruega a la persona que se haya encontrado un perro de raza...

Curas rápidas Venéreo EN DOS DIAS Impotencia-Orina Dolor

Solución Benedicto de glicerofosfato de cal con Cresotal Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos...

COMPañIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA SERVICIO DIARIO A BARCELONA

SANA, HERMOSA Y FUERTE tendrá la BOCA MENTHOLINA

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía Hijos de Nogués

LLOYD ITALIANO Servicio rápido entre Valencia y Buenos Aires Luisiana

PARTOS.--EMBARAZO ANTONIA CIRIVELLA (Ginecóloga con Real título). Consulta sobre enfermedades del embarazo...

¿Queréis recobrar la salud? Los más eminentes médicos quedan sorprendidos ante las maravillosas curaciones obtenidas con los acreditadísimos y milagrosos medicamentos Costanzi

Elixir de Guayacol del Dr. Torrens

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR

DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Tosas pertinaces Enfermedades del pecho

Muy útil en la convalecencia de la pulmonía

En la inmensa mayoría de los casos basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la Completa curación

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, 73 (junto a la droguería de la Luna), Valencia

El Elixir Guayacol del Dr. Torrens, vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos a combatir la tisis pulmonar crónica...